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Min dopteologi idag

Dopet har många ”fönster” mot himlen för min del, där det kan skifta vilket fönster som är viktigast för mig just för tillfället. För min del är det viktigt att föra in livet i tolkningen av dopet, dopet är inget som lever och har betydelse bara i själva dopakten. Mitt dop bär mig i min vardag. Nedan följer några tankar som jag kom att tänka på just nu i skrivandets stund.
Bekräftelse: I dopet så vänder gud sitt ansikte till mig som människa och säger ”du är mitt älskade barn, du har för evigt en tillhörighet hos mig”. 






Närvaro: Dopet förmedlar att vad som än händer så är Guds nåd där och omfamnar oavsett om jag känner det eller inte – Guds nåd är oavhängigt min dagsform. Det finns inget utrymme i livet dit Guds ovillkorliga kärlek inte når. 

Skapande medvandrare: Gud är med genom sin Ande vad som än händer och skapar nya trådar i livets trasiga väv. 




Mysterium: Dopet är större än vad som jag kan greppa, för det är dopet som bär mig och jag har att öva mig i överlåtelse till detta som är större. 

Gemenskap: Genom dopet förenas jag på ett förunderligt sätt med Gud och andra människor. Vi lever i relationer där vi angår, har ansvar och hänger samman med varandra. 
Efterföljelse: Den sanna gemenskapen som föder liv präglas av den kärlek som Kristi liv visar oss på. På så sätt dras jag in i hela Kristi jordiska vandring.  
Vattnet som symbol
Vattnet kan både ta liv och ge liv, en människa kan drunkna men utan vatten törstar hon ihjäl.

Det här för mina tankar till arken i GT. Som i min nuvarande tolkning blir att Arken räddade det mänskliga, men dränker synden, den synd som vi själva inte kan rå på.

Vidare går mina tankar till Kristus som bildligt talat blir likt en ark som vi inlemmas i och som bär oss över de fasansfulla vattnen.

Det är bara Gud genom sin gärning i Kristus som till slut kan dränka ursynden, vi förmår det inte själva. 
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