Doptal - Leo och Isabell

Precis som vi hörde ”fadder Minna” läsa, Så är Jesus med oss alla dagar.

Och alla dagar det är ju både dom som är glada, men också dom dagar som är ledsna.

Detta handlar också om att Jesus är med oss när vi dör och lämnar det här livet. Då får vi tillsammans med honom uppstå till det eviga livet. 
Vattnet här i dopfunten som vi döps i får hjälpa oss att komma ihåg detta som är så viktigt - att Gud alltid är med.

Dopet får också påminna oss om att vi alltid är välkomna hos Gud hur vi än är, eller hur vi än har det. För Gud vill alltid vara tillsammans med oss människor, både stora som små.
Dopets vatten kan också hjälpa oss att komma ihåg att vi människor hör ihop och att vi behöver varandra.
Du ”Minna som är fadder” har en speciell uppgift. Den handlar om att finnas med som ett extra stöd i Leos och Isabells liv. Så, Uppmuntra dem, Be för dem och hjälp dom att komma ihåg sin dopdag!
Det är också viktigt att vi andra som finns omkring Mamma Rebecka, Isabell och Leo – att vi bryr oss om hur dom har det. För i livet behöver vi alla hjälpa och stödja varann.

Det är viktigt att vi kommer ihåg och påminner varandra om att vi genom dopet både hör samman med Gud och med varandra.

Du Rebecka som är mamma till två fina härliga barn har ett stort ansvar. Men i det ansvaret är du inte ensam, för Gud är alltid med dig. Och glöm inte bort att du har människor runt omkring dig som bryr sig om er i er familj.
Snart Leo och Isabell så ska ni få döpas och det är det något fint och viktigt.

För när ni döps då ler Gud och säger något viktigt till er. Gud säger: 
Jag tycker om dig Leo, du får alltid vara hos mig! Jag tycker om dig Isabell, du får alltid vara hos mig! Detta är något som Gud säger till oss alla när vi döps.
Och det här är viktigt att komma ihåg och bära med sig. Det är en annorlunda present som Gud ger oss på insidan. Denna annorlunda present vill värma oss på insidan genom hela livet. 

