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Jag som predikant
Jag håller med Bo Larson om ”Att skriva en predikan är inte ett neutralt hantverk i stil med att snickra en potatislåda, utan ett konstnärligt, skapande arbete i Guds närhet.” 
(Larsson, Spadtag i orden s. 31) För min del handlar det om att låta predikotexten ”sila sig” igenom mig. Vad berör mig och varför? Det handlar om att umgås med texten och genom den lära känna sig själv. Till detta använder jag mig naturligtvis av exegetiskt material för att få en ökad fördjupning av texten. Det är galant om det finns någon att samtala med om texten, någon som det går att diskutera med om olika dilemman som dyker upp. Jag låter texten/texterna få vila några dagar från det att jag läst den/dem, det är bra med en långpromenad. Till detta håller jag med Eva Abragi om att ”Vi behöver stanna kvar i dem i bön.” (Abragi, Predika idag s. 93)
Vad det gäller min metod när jag ska framföra predikan så skiftar den. Ofta är det så att min predikometod beror på dels på vad det är för text, men det styrs även av vilka det är jag ska predika för. Det är spännande att använda sig av olika metoder och jag tror att det är en fördel för församlingen att variera sig.
Vad det gäller den gudstjänstfirande gemenskapen så tänker jag att beroende på hur den är så styr den i viss mening predikans innehåll. 
Min ambition är att kunna formulera predikans kärna i en eller ett par meningar, jag håller inte alltid detta men har den ambitionen. 
Jag är lojal mot mitt inre ”predikocredo” och tänker att det är Gud som har inflytande över det. 
Genom att predika har jag ett ansvar över vad jag säger och hur det kan tas emot. Det är viktigt att reflektera över detta. Vad är det för evangelium som jag vill föra ut i dag? Är det tydligt? Håller min bild/min gestaltning? Vilka gudsbilder för jag fram, och hur gör jag det?

Jag tycker att det är viktigt att det jag säger harmonierar med mitt kroppsspråk. Kroppsspråket har en stor betydelse. Ofta använder jag mig av något i kyrkorummet vid predikan som exempelvis dopfunten, någon bild som finns, nattvarden etc. Detta i syfte att exempelvis förklara eller fördjupa förståelsen etc. Naturligtvis måste det passa in i predikan. Det har visat sig att de mest kyrkvana uppskattar förklaringar om olika saker i liturgin etc.
Jag har som ambition att tala så enkelt som möjligt så att det jag säger ska vara begripligt för så många som möjligt. Om jag använder ”kyrkiska” så brukar jag vara noga med att förklara. 
Jag använder aldrig ambo (om jag inte måste) då jag predikar, jag känner mig låst. Jag använder antingen en pärm eller ibland notställ, det beror på hur jag har tänkt utföra predikan. Jag tycker om att ha möjligheten att kunna röra mig fritt i rummet och utmana mig själv att utnyttja dess potential. Det bästa är att ha en headsetmick som följer med. Min ambition är att skapa närhet till församlingen. Abragi skriver om Jesus ”Närheten till människorna gjorde att de kände sig sedda av honom(…), när de sedan inte förstod vågade de fråga vad han menade.” Hon skriver även ”Att stå på golvet bland människorna uttrycker en vilja att vandra och söka tillsammans.”(Albragi, Predika idag s.75) Dessa ord från Albragi talar om vad jag lägga i orden ”skapa närhet”.
Jag tror och hoppas att jag aldrig blir färdig som predikant, utan att det ständigt finns utvecklingspotential. För min del är det spännande, lärorikt, utmanande och kul att predika. 

Jag läste något ur båda böckerna som jag vill ta med mig och som jag anar är viktigt:
”Det är alltid bättre att upprepa genomtänkta, medupplevda formuleringar, än att improvisera slarvigt, ogenomtänkt och splittrat.” (Larsson, Spadtag i orden, citat från Martin Lönnebo s. 143)

””Kill your darlings” (…) På det sättet slipper vår församling höra oss upprepa oss intill tristess och vi riskerar inte att ”terapeuta oss själva” med dem som åhörare.” (Albragi, Predika idag s.29)
