Hagars egen berättelse

Godag på er! Jag heter Hagar, kanske har ni hört talas om mig någon gång? Hur som hälst var jag slavflicka hos Sara, ni vet hon som var gift med Abraham. Nu tänker jag berätta min berättelse om vad som hände.
Det hela började med att Sara inte kunde ge Abraham några barn. Sara var beklämd över detta och undrade vad hon hade gjort för att Gud skulle straffa henne på detta grymma sätt. Det undrade många med mig också. Hennes ärbarhet som kvinna minskade, hon var ju ingen hel kvinna om hon inte kunde ge sin man ett barn. Sara blev tystare med åren och till slut insåg hon att Gud inte tänkte välsigna henne.

Sara bestämde till slut att jag skulle få ge dem en avkomma och hon ledde mig till Abraham. Och tänk, Gud välsigna mig, en simpel slavflicka! Jag var mäkta stolt ska jag säga! Nu blev Sara ännu mer tystlåten o tillbakadragen, nu när det visade sig hur det stod till med mig.
Jag växte inte bara om magen, jag växte även om Sara i värdighet, jag var en hel kvinna!, Efter det här blev det mer stridigheter mellan Sara och mig,

det blev riktigt allvarligt ibland. Och Det blev inte bättre när lille Ismael föddes må ni tro…

- Tänk, jag födde fram en son till Abraham!  

Jag får väll erkänna att jag inte blev vidare snäll mot Sara. Sara fick foga sig i att jag, slavinnan välsignades medan hon fick gå där med skam. Min rygg rätades medan hennes kroknades.
Men så hände det mest märkliga! Kan ni tänka er att den gamla kvinnan går och blir i välsignat tillstånd, vid hennes ålder! Gud är väl märklig i alla fall! Det omöjliga blev möjligt. Det började med att jag såg att Sara tittade på mig med en ny myndig blick, och det kändes hotande. Senare förstod jag ju varför, när hennes mage växte. Desto rundare hon blev om magen ju spydigare blev hon mot mig och lille Ismael.  
Jodå dagen kom allt då Sara födde en son åt Abraham, en Isak blev det. Jag började känna mig ännu mer hotad och nu blev det ombytta förhållanden må ni tro. Saras rygg rätades medan min kroknades.
Det blev en svår tid för mig och Ismael efter Isaks födelse. Och dagen kom då det hölls fest för Isak som blivigt avvand. Sara var stingslig och så fick hon för sig att Ismael var ett hot mot Isak. Ismael skulle inte få ärva tillsammans med Isak. Hennes lösning på det var att låta Abraham driva iväg mig med lille Ismael.

Så kom det sig att Ismael och jag blev bortdrivna. Abraham lyfte upp Ismael på mina axlar och gav mig vatten och bröd innan han lät mig gå. Jag drev omkring i öknen länge., Vattnet som jag fått med mig tog slut och jag insåg att detta var slutet., Vi skulle inte klara livhanken. Jag förmådde inte se lille Ismael dö ifrån mig så jag la honom under en buske och gick ett stycke bort. ”Jag kunde inte uthärda att se mitt barn dö!” Jag hörde hans gråt och mitt hjärta höll på att sprängas. 

Jag la mig ner i min förtvivlan med ansiktet mot marken och mitt inre vrålade, ”Min Gud, min Gud, varför har du övergett mig!?”

Men tänk, berättelsen slutade inte här…

Det hände något förunderligt. Gud hörde pojkens gråt, såg mitt hjärtas förtvivlan En ängel ropade, han sa att jag inte skulle vara rädd, att jag skulle hämta pojken och lovade att min son skulle göras till ett stort folk.

Och när jag lyfte blicken så öppnade Gud mina ögon, och jag såg en brunn.
Jag fyllde den tomma vattensäcken, gav mitt välsignade barn och mig själv att dricka. Då lärde jag mig något viktigt.
Gud är med och ser hur det är, han skapar och visar på nya möjligheter. 

· Gud gör det omöjliga möjligt.
