Sönd. Eft. Allahelgona – Vårt evighetshopp

”Var jag går i skogar berg och dalar, följer mig en vän, jag hör hans röst.
Han osynlig är men till mig talat, talar stundom varning, stundom tröst.”
Jesus var inte bara med lärjungarna i dagens ev. text, utan han är också med oss. Vi som är hans lärjungar idag. Jesus följer också oss vid vår sida, 

Som vi sjunger i den välkända psalmen nr. 251.

Det som skiljer oss från ev. textens lärjungar är att han var fullt synlig för dem, medan han är osynlig för oss. 

Det finns också en annan betydande skillnad:

I Lukastexten är Jesus på väg mot ett bestämt mål, han är på väg upp till J.alem. Han vet vad som kommer att ske med honom. Han vet att han är på väg mot sitt lidande, på väg mot dödens kors, ett dödens kors som kommer att omvandlas till ett uppståndelsens kors.
På den vandringen har han sina lärjungar, dom är ovetandes om vad som kommer att ske. Ovetandes hans öde följer dom med honom. 

Det är på den här vandringen som Jesus vill passar på att tala om det som är viktigt. Här möts textens sammanhang med vårt, Jesus vill tala med oss också om det som är viktigt, det gäller även oss!  Här skymtar en strof ur psalmen fram: ”Han osynlig är men till mig talat, talar stundom varning, stundom tröst.” 

Jesus varnar oss för det onda, för det som har kraften att kasta oss ner i helvetet. Men vad är då det som har den kraften?
Jo, det är allt det som hindrar oss människor från livets mening, från det som gör livet värt att leva. 
Men vad står ivägen och hindrar? Svaret är inte entydigt och enkelt. Det kan vara olika för oss var och en.
Det är det som Jesus själv visa oss på var och en när vi kommer till honom i sann överlåtelse. En överlåtelse som blir möjlig i mötet med kärleken själv, Jesus Kristus. Här finns möjligheten för oss att bli sann mot oss själva, och våga se oss som vi är.
Min erfarenhet påminner om att det är allt för lätt att tappa bort det som gör livet värt att leva, meningen med själva livet. Det är så lätt att gå vilse i den här världen.

I livets svåra stunder brukar det utkristallisera sig vad denna mening handlar om. Samtal med människor har berättat för mig att det handlar om relationer på olika plan.
Jesus trösta oss när han säger; ”Låt er inte skrämmas av dem som kan döda kroppen…” 
Kan det vara så att Jesus även tänker på sin egen kroppsliga död när han säger detta? Jesus vet ju om att efter hans död så kommer en uppståndelse. Kanske vill han förmedla det till lärjungarna i ev. texten?

I vilket fall så vet han om att genom hans lidande, död och uppståndelse så kommer vi som är hans lärjungar att räddas. Vår död kommer alltid leda till uppståndelse. Han vet att han genom H A alltid kommer att vara med oss lärjungar, även på vår svåraste av resor. Detta är budskapet till alla Jesu lärjungar, där vi också är med. 
Jesus vill i texten tala om för oss att Gud är en omsorgsfull Gud, som alltid bryr sig om oss, en som aldrig glömmer bort oss. Han talar om för oss i texten att ingen är glömd av Gud och att han älskar oss gränslöst. Därför används bilden av att han håller räkningen på våra hårstrån.
”Var jag går i skogar berg och dalar, följer mig en vän, jag hör hans röst.

Han osynlig är men till mig talat, talar stundom varning, stundom tröst.”
