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Mitt eget dop
Min mamma tog kontakt med pastorsexpeditionen vilket följdes av att en präst ringde upp. Det var en ung manlig präst, vilken var bra.

Mamma hyrde dopklänningen i en barnklädesaffär som jag bar den… … 1969 då jag döptes i ett kapell i Husqvarna kyrka.

Med på dopet var Mamma, pappa och två av mina tre syskon, min storasyster var hemma då hon var sjuk.

Ingen annan släkt var med då det fanns olika starka dopsyner, men båda mina föräldrar var eniga om att vi skulle döpas. Mamma ville att vi barn skulle döpas så att vi slapp och gå till prästen för att döpas innan konfirmationen. Det hade hon och hennes bröder varit tvungna och göra vilket de hade upplevt obehagligt.  Pappa antar jag ville det för att traditionen säger det och ville inte sticka ut.

Det var ett fint och enkelt litet dop, men det fanns inget dopljus med. Där emot så fick mina föräldrar ett dopbevis som ligger i några gömmor någonstans. 

Vi har inte samtalat om dopet i min ursprungliga familj men det finns något kort från dopkaffet. I familjealbumet har dopklänningen på mig. Det känns lite overkligt att det skulle vara jag. Med på dopkaffet förutom familjen var en granne, fru Björneborg som tog hand om min syster som var sjuk.
Mitt barndop har kommit att betyda mer och mer för mig, det handlar dels om tillhörighet och identitet, men även andra aspekter av dopet synliggörs och blir viktiga för mig. Mitt dop är en livstydning och bär mig genom livet.
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