Praktik i samverkan – grupprapport

Skäggetorps församling har mycket samarbete och samverkan:

Mellan yrkesgrupper finns samarbete och samverkan, vilket vi upplever som positivt. Exempelvis är diakonen med i barngrupp för att kunna nå föräldrarna, vaktmästaren har också hand om vuxengrupp och barnledare har även körverksamhet. Även om det finns mycket samarbete och samverkan personalen emellan så finns det också tydliga gränser mellan dem i deras verksamhetsområden och ansvar. Det är i och för sig svårt att bedöma hur detta fungerar efter en så kort vistelse, men det är en känsla som vi har fått att det fungerar väl.

Barn och ungdomsverksamheten har mycket samverkan utåt samhället. Exempelvis så har de rektorsträffar, har viss närvaro på ungdomsgården, är med i ”Kul i Skäggetorp” (en lovverksamhet för skolbarn), har samverkan med fotbollsklubben (konfirmation), har kontakter med familjecentralen.
Det finns ett stort samarbete och samverkan med frivilliga som arbetar i många av kyrkans verksamheter. Det är mycket glädjande att se! 
I gudstjänsterna finns det olika typer av samverkan. Det finns en viss tvåspråkighet på alla gudstjänster, då evangeliet läses på antingen turkiska eller arabiska förutom på svenska. Det finns gudstjänstgrupper med både personal och frivilliga som planerar och genomför gudstjänsten med dess olika uppgifter. Alla i vår samverkansgrupp var med på en söndagsmässorna där vi var delaktiga tillsammans med en gudstjänstgrupp. Här bidrog vi med dialogpredikan, liturgisk sång, förbön osv. Denna samverkan med gudstjänstgruppen upplevde vi som stimulerande.
Medverkan finns med S:t Marcus församling (Syriskortodox).
Bekymmersamt:
Vi har lagt märke till att det finns en skillnad mellan den gudstjänstfirande gemenskapen och den övriga. Verksamheten leder inte självklart till gudstjänsten och det har vi även erfarit på många andra ställen. Exempelvis så är det inte säkert att syföreningen går på söndagens huvudgudstjänst etc.
Vi samtalar om att två profiler är vigda och två inte. Detta kan leda till uppdelning kanske pga att man känner mer tillhörighet. Tyvärr kan ibland vigningtjänsten leda till att man blir mer synlig än de som inte är vigda. Till exempel så kallar biskopen de vigda till särskilda möten, den som är vigd bär speciella kläder osv.
Tankar oss emellan i samverkansgruppen:
Vi upplever att det är otydligt vilken roll vi har, ska vi auskultera eller vara aktiva. 
Vi funderar över praktikens funktion, nu när vi (de flesta av oss) är på det sista utbildningsåret och nu påbörjat arbetet med att finna vår yrkesidentitet i vår framtida yrkesprofil.
Frågan har uppkommit om varför vi ska se vad andra profiler gör, ska vi inte redan veta det?

Det hade underlättat om vi i samverkansgruppen hade haft alla profiler med, det hade nog blivigt mer nyanserade samtal inom gruppen.

De enskilt samtalen som är schemalagda med någon ur de olika yrkesprofilerna är inte planerat för dem av oss som inte har den profilen i framtiden. Utan dessa samtal är planerade utifrån vad vår blivande profil kommer att bli. Vi anser att det är viktigt att alla i samverkansgruppen får samtala med de olika yrkesprofilerna för att vidga vår förståelse, oavsett om vi ska arbeta som det i framtiden. Vi har hittills kunnat lösa det hela så att alla i samverkansgruppen är med i samtalen med diakon och präst. Då en pedagog och en präst är handledare så har det också inneburit en viss insyn i deras olika yrkesroller förutom dessa enskilda samtal, till detta så har vi mött pedagogerna bland annat i planeringsmöte.

Vi saknar nu i skrivandets stund samtal med musikern (kanske kan vi ordna det). Vår erfarenhet är att musikern lätt kommer lite vid sidan om. Detta har vi lagt märke till i samverkansgruppen och erfarenheten från andra församlingar som visar på liknande tendenser. Vi funderar över varför det är så och hur man kan motverka detta? 

Vilka faktorer som kan underlätta samverkan i en församling:
· Tydliga roller och instruktioner.
· Att man kan sitt arbetsområde.

· Dialog.
· Främja ett öppet klimat.

· Naturliga arbetsplatser, att man har arbetsrummen blandade 
· Gemensamt fika, lunch osv.

· Alla får plats att tala på medarbetarsamtal.

· Synliggöra det osynliga arbetet för ökad förståelse.

· Börja alla arbetsdagar med gemensam bön är en central del av gemenskapen. Vi tror inte att man talar illa om dem som man ber tillsammans med.

· Att alla kategorier få hålla i morgonbönen. 
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Enskild samverkansrapport
Samverkan och samarbete tänker jag handlar om att praktisera det på olika fronter. De olika fronterna som uppdagas för mig är: i arbetslaget, utåt samhället och gent emot ideella krafter.  Här nedan följer dessa tre och vad som är viktigt inom dessa och varför. 
Arbetsgruppen:

Det är viktigt att ha viss insyn i varandras arbetsområden för att skapa förståelse för varandras arbetsuppgifter. 
Det är viktigt att varje enskild arbetstagare har en stark identitet i sin yrkesroll, vilket jag tänker bidrar till att man inte känner sig hotat och därmed har lättare till samverkan och samarbete.

Viktigt med en arbetsbeskrivning både för en själv och de andra i arbetslaget, detta så att både andra och jag själv kan se vad det är som förväntas.

En gemensamt utformad målbeskrivning för arbetslaget så att alla drar åt samma håll. Det är viktigt att veta varför arbetslaget väljer att arbeta som det gör. 

Arbeta i arbetslag handlar om att förvärva sig förmågan att kunna ha lyhördhet och jämkning gent emot både sig själv och andra, detta för att främja god samverkan och gott samarbete.
Arbeta för ett öppet klimat där ärligheten får råda och där man våga ta konflikter på ett moget sätt när de dyker upp, annars blir det instängt och luktar illa och en grogrund för osunda beteenden.
Bekräfta varandra, det behöver vi alla för att kunna växa och mogna i våra uppgifter.

Skapa ett vi – förhållande i arbetsgruppen, detta för att kunna känna tillhörighet och att vi kan tillsammans.

Verka för öppenhet där man naturligt kan släppa in fler. Det är ju inga inre slutna beundrarklubbar som ska skapas och bevaras.
Centralt är att be, fira andakt och mässa tillsammans. De man delar det andliga livet med är det svårare att skada. Det påminner oss om vad verksamhetens centrum är.
Inse att alla är anställda för församlingsbornas skull, inte tvärt om. 
Utåt samhället:

Sträva efter goda kontakter med de funktionerna i samhället som kyrkan behöver ha samverkan med för att kunna fullfölja uppdraget att vara kyrka i sin kontext.

Vara klar över vad som är kyrkans ansvar och åtagande vad som är andra aktörers uppdrag i samhället.

Veta varför och reflektera över hur man som kyrka ska verka för att nå uppställda mål.

Göra en omvärldsanalys som hjälp för att tydliggöra vad kyrkans uppdrag kan vara just där den är.
Vara ajour med vad som sker ute i det samhälle som man verkar i för att kunna möta och förstå församlingsborna. 
Ideell arbetskraft:

Ge dem plats där de kan få mogna och växa på ett gott sätt som människor både andligt och på andra sätt. 

Ha tillit till ideella krafter och förmedla att det inte är perfektionism som är viktigt, utan att det blir gott.

Utmana men inte utsätta någon i ett sammanhang.

Låta de bli sedda och bekräftade, främst den de är och till detta för vad de gör.

Förmedla att de är viktiga, att de behövs, lyssna på deras upplevelser och idéer.

Kyrka är vi tillsammans och här har vi ett gemensamt uppdrag och ansvar. 

