Elev klagade – lärare kallad till rektor

Innan första månaden på Berzan hunnit ta slut klagade en elev ur TE1G på Eber Axelsson’s undervisning. Detta blev ett fall för rektorn.
Att lärare inte passar för alla är inget nytt, alla har olika åsikter om lärare och deras pedagogik. Därför är det knappast förvånande att klagomål uppkommer. Denna gång rörde det sig om en uppgift inom ämnet TkUF, Teknik, utveckling och företagande. Denna bestod i att rita en fåtölj i perspektiv enligt en given metod. Detta ansåg eleven vara för krävande och valde att klaga hos rektorn.

Detta klagomål togs på stort allvar av rektor, som valde att kalla upp undervisande lärare till sig för ett samtal om problemet. Rektorn har inte kommenterat sitt handlande ännu.

Undervisande lärare, Eber Axelsson är förvånad. ”Jag har kört den här uppgiften sen -79”. Han säger vidare att han aldrig varit med om något liknande under de 20 år han arbetat på skolan. Han vill framhålla att han har förståelse för personer som tycker att ämnet är svårt, men han menar också på att denna uppgift var fullt möjlig för just denna eleven att genomföra. ”Det handlar om inställningen”, menar Eber.
En elev ur TE1G berättar att många i klassen upplevt ämnet som tråkigt och krävande. Hon kan inte peka ut vem det var som klagade, utan menar på att en majoritet av klassen ogillade ämnet. Själv framhäver hon dock att hon själv tycker mycket bra om både ämnet, undervisningen och läraren.

Som en konsekvens av bland annat innehållet i kursen TKUF, samt innehållet i andra teknikkurser valde den berörda eleven senare att sluta. Enligt en trovärdig källa finns eleven kvar på Berzan, dock i en naturklass.
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