David Eddings was born in Spokane, Washington State, in 1931, and was raised in the Puget Sound area north of Seattle. He received a Bachelor of Arts degree from the University of Washington in 1961. He has served in the United States Army, worked as a buyer for the Boeing Company, has been a grocery clerk, and has taught college English. His first Novell, High Hunt, was a contemporary adventure story. The field of Fantasy has always been of interest to him, however, and he turned to The Belgariad in an effort to develop certain technical and philosophical ideas concerning that genre. David Eddings currently resides with his wife, Leigh, in Northwest America.

David Eddings once wrote this about himself: "My current
excursion into fantasy has given me an opportunity to test my
technical theories [on writing]. I made a world that never
was, with an unlikely theology splattered against an
improbable geology.

My magic is at best a kind of pragmatic cop-out. Many of my
explanations of how magic is supposed to work are absurdities
- *but* my characters all accept these explanations as if
there was no quibbling about them, and if the characters
believe, then the readers seem also to believe. Maybe that's
the *real* magic.

That's the basic formula for fantasy. Take a bit of magic,
mix well with a few open-ended Jungian archetypal myths, make
your people sweat and smell and get hungry at inopportune
moments, throw in a ponderous prehistory, and let nature take
it's course."

	David Eddings är en av senare tiders mest lästa fantasyförfattare och hans böcker har sålt åtskilliga tiotals miljoner exemplar över hela världen. Han är en mycket produktiv författare - jag har valt att presentera de 20 titlar som är de mest berömda - åtminstone inom fantasyn. Under andra kvartalet 2001 släppte han boken Redemption of Althalus, i en ny serie, vilken jag ännu inte hunnit recensera.


Han är ingen särskilt djup författare, utan behållningen i hans böcker ligger snarare i den ständiga farten och fläkten; man blir sällan uttråkad av hans serier. Denna ytliga epik inbjuder givetvis till stora portioner humor, vilket Eddings skänkt sina böcker i riklig mängd. Jag rekommenderar denne författare varmt för er som inte läst mycket fantasy förut.
David Eddings har skrivit många böcker, uppdelade på ett flertal serier som handlar om två olika fantasy-världar. I år (2001) har han dessutom släppt en ny bok, i en ny värld, jag ännu inte hunnit uppmärksamma.
Hans genombrott inom fantasyn var med serien Sagan om Belgarion i vilken den första boken, Stenens Väktare, släpptes 1982. Sagan om Mallorea är en fristående uppföljare på SoB som även den har fem delar. Han har vidare skrivit vidareutvecklingar av seriens bakgrundshistoria i Belgarath Besvärjaren och Polgara Besvärjerskan.
Hans andra fantasyvärld består av två serier vid namn Sagan om Elenien och Sagan om Tamuli.
Liksom Robert Jordan har han skrivit ett smärre uppslagsverk som behandlar Mallorea och Belgarion - The Rivian Codex, översatt till svenska under namnet Rivas Skrifter.
Skrivet av: Fanny Heldestål B.
Skola: Ekebyskolan, uppsala 


Författarporträtt av David Eddings

Den 7 juni 1931 föder Theone Eddings en pojke i Spokane, Washington som får namnet David Eddings . Under den lilla stund familjen bodde i Spokane levde de väl, samhället var grönskande vackert och rikt befolkat med ca 184 000 invånare, ungefär lika många som Uppsala har idag, dvs. 188 478 invånare .

Eddings växte i stort sett upp i Pudget Sound, norr om staden Seattle , men hans familj flyttade mycket när han var yngre, vilket bidrog till att han bott i de flesta miljöer som USA kan visa upp. Pågrund av allt flyttande som ledde till långa resor börjande han läsa mer och mer och vid 13 års ålder upptäckte han fantasy böckerna .
David Eddings

	David Eddings f–ddes den 7/7 1931 I Spokane, Washington. FÂ trodde v”l dÂ att han skulle komma att betyda n”stan allt f–r fantasyns genombrott i ett litet land lÂngt upp i norra Europa, men tji fick de.
Eddings har under sitt liv haft mÂnga olika syssels”ttningar. PÂ universitetet studerade han engelska och litteratur, i det senare arbetade han ”ven senare som l”rare. Mellan det att han var tjugotvÂ och tjugofyra Âr tj”nstgjorde han i den amerikanska armÈn, ett faktum som g–r att Âtminstone 50% av Fantasyapoteket tycker avsev”rt mindre om honom. Vidare har han varit expedit i en livsmedelsaff”r, samt arbetat som ink–pare Ât flygplanstillverkarna Boeing. 
1973 fick Eddings sin f–rsta roman utgiven. Den hette High Hunt och var en thriller om ett j”garlag. Romanen blev inte s”rskilt uppm”rksammad, och pÂ ett tag gav han inte ut nÂgra fler b–cker. -82 kom dock romanen som gav honom hans genombrott, Pawn of Prophecy, den f–rsta delen i The Belgariad (Sagan om Belgarion pÂ svenska). Resten av serien kom snabbt, och nÂgra Âr senare b–rjade han pÂ en forts”ttning i The Malloreon /Sagan om Mallorea) Under tiden skrev han ”ven pÂ ytterligare en (helt ny, den h”r gÂngen) serie, The Elenium (Sagan om Elenien), som efter nÂgra Âr fortsatte i <>(Sagan om Tamuli). N”r detta sÂ var avklarat, v”nde han hem till Belgarions v”rd igen, med Belgarath the Sorcerer (pÂ svenska tvÂ delar, Aldurs Dal och Rivas Ÿttling). D”r var hustrun Leigh f–r f–rsta gÂngen med som medf–rfattare, nÂgot som hon fortsatte med i Polgara the Sorceress, (Belgaraths Dotter och Hertiginnan av Erat) och "Boken om Boken", The Rivan Codex. Eddings har ”ven skrivit ytterligare en samtidsroman, The Losers, samt en fristÂende fantasybok, i en ny v”rld. Eddings b–cker ”r fullkomligt utm”rkta som 'den f–rsta fantasyn jag l”st.' Han skriver l”ttf–rstÂligt, och v”ldigt humoristiskt, se citatsidan. Man ska dock inte ta hans b–cker pÂ f–r stort allvar, dÂ blir man bara uppr–rd, och f–rst–r l”sn–jet f–r sig sj”lv. 

I Sverige kom hans f–rsta bok ut 1989 som Stenens V”ktare, och man skulle kunna s”ga att de lÂg till grund f–r den fantasyvÂg som snart drabbade landet. M–jligen hade Tolkiens Ringtrilogi redan tidigare blivit popul”r, men i –vrigt hade detta lilla kalla land i den fj”rran norden missat den fascination som resten av v”rden k”nde f–r trollkarlar och drakar. Eddings var en del av det som avhj”lpte detta (med hj”lp av giriga bokf–rl”ggare, men girigheten kan nog i detta fallet vara dem f–rlÂten).
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